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Давыдова мария, лицей №1580

здравствуйте, меня зовут Давыдова Мария, лицей 1580, разрешите представить вам работу «Система автоматизированного оповещения пользователей в локальной сети».

Слайд 1

Основной задачей системы является информирование пользователей небольшой локальной сети, например компьютерного класса, без прерывания их текущей работы. Так называемое «информирование в фоновом режиме».

Слайд 2

Система реализована в виде программного комплекса типа клиент-сервер, состоящего из отдельных компонентов, взаимодействующих между собой с помощью внутреннего протокола VSMP (Very Simple Message Protocol). Эта архитектура позволяет легко Изменять уже созданные компоненты и добавлять новые, для решения других задач.

Пока разработаны два компонента (клиент и сервер), а так же версия VSMP для решения данной задачи. Рассмотрим клиентскую программу.

Слайд 3

В ее задачи входит прием и отображение текстовых сообщений на экране. Это резидентная программа DOS, работающая в МОдифицированном видеорежиме с 26ю текстовыми строками вместо стандартных 25и. Для плавного появления сообщения используется техника динамического переопределения знакогенератора. Программа написана на языке ассемблера и имеет модульную архитектуру. Модули представляют собой библиотеки ассемблерных процедур, которые можно использовать повторно. Рассмотрим каждый из них.

Загрузочный модуль решает системные задачи, обеспечивает резидентную работу клиента. В его функции входят: перехват необходимых прерываний, работа с памятью и контроль повторных запусков клиента на данной рабочей станции. Для корректной работы программы необходим перехват системного прерывания таймера, клавиатуры, Video BIOS, DOS Safe, и мультиплексного прерывания DOS.

Модуль работы со знакогенератором занимается динамическим переопределением символов и размещением строки с сообщением в нужном месте видеобуфера. 

Модуль работы с видеоадаптером обеспечивает отображение на экране 26ой строки и своевременное сохранение/восстановление регистров CRT-контроллера. Теперь рассмотрим серверную часть.

Слайд 4

В ее задачу входит регистрация и ведение статистики клиентов, распределение сообщений и отображение текущего состояния комплекса, а так же всех событий происходящих в нем (дамп). Программа также имеет модульную архитектуру. Для реализации поставленной задачи была разработана библиотека классов на языке С++.

В состав каждого из компонентов комплекса должен входить модуль поддержки протоколов.

Слайд 5

Протокола IPX, протокола VSMP и библиотеки VSMP-over-IPX.  Поддержка IPX реализована в виде библиотек функций для удобного обращения к драйверу на языках С++ и ассемблера. Протокол VSMP – библиотека обработчиков пакетов. VSMP-over-IPX – надстройка над IPX обеспечивающая необходимые таймауты и асинхронную работу с пакетами. 

Текущая версия VSMP позволяет клиенту и серверу налаживать связь и обмениваться информацией. Существует стандартный формат пакета, позволяющий расширять протокол без изменения основы. Принятое сообщение отображается на дополнительной текстовой строке путем изменения настроек видеоадаптера, рассмотрим их.

Слайд 6

В составе стандартного адаптера VGA/SVGA есть блок, отвечающий за управление электронно-лучевой трубкой монитора, называемый CRT-контроллером. Управление VGA на аппаратном уровне осуществляется с помощью чтения/записи соответствующих регистров адаптера. С помощью незначительных изменений внесенных в установки CRT-контроллера можно добиться отображение 26ой текстовой строки. Плавность вывода текста достигается с помощью переопределения знакогенератора.

Слайд 7

Дело в том что, каждый символ в текстовом режиме определяется битовой матрицей 8*16. Побитовый сдвиг матрицы с определенным шагом создает эффект «выезжания» символа на знакоместо.

Слайд 8

Итак, при выполнении данной работы, достигнуты следующие результаты: разработан модульный масштабируемый программный комплекс типа клиент-сервер, клиентская программа работает в модифицированном текстовом режиме на дополнительной строке, используя динамическое переопределение знакогенератора, разработан так же открытый протокол VSMP, и библиотеки поддержки протокола IPX.
Возможна так же Дальнейшая работа в следующих направлениях: разработка серверной части под ОС Novell, разработка клиентской части под ОС Windows и поддержка протокола TCP/IP, разработка компонента и версии протокола для обмена личными сообщениями между пользователя

Демонстрация

Теперь перейдем к демонстрации комплекса. Для эмуляции локальной сети на одном компьютере используется Virtual PC 5.1. На каждой виртуальной машине уже установлен драйвер IPX. 

<запустить сервер без параметров> 

Сервер запускается с параметрами командной строки, первым из которых является имя файла с сообщениями для рассылки в сети. 

<открыть текстовый файл>

Вторым параметром являются разрешенные уровни дампа. Включаем дамп пакетов и основных событий. Третий параметр это имя файла, в который записывается дамп, он не указывается, следовательно, дамп будет производиться на экран.

<запустить сервер в параметрами infofile \1 \2 >

Теперь запустим клиент. Сейчас он работает резидентно.

<запустить клиент, продемонстрировать экран памяти, запустить и завершить bc > 

Можно увеличивать и уменьшать скорость появления текста комбинациями клавиш ctrl-alt-left/ctrl-alt-right. Повторный запуск клиента вызовет ошибку.

<изменить скорость, запустить клиент еще раз>

Сейчас продемонстрируем одновременную работу сервера с более чем одним клиентом.

<запустить клиент на третьей машине>

Клиент поддерживает некоторые опции командной строки. Краткая справка по опциям и горячим клавишам, номер клиента в списке сервера, количество оперативной памяти, которое занимает резидентная часть клиента.

<продемонстрировать опции> 
К сожалению, Virtual PC не эмулирует знакогенератор. Для демонстрации его динамического переопределения воспользуемся эмуляцией DOS. 

<запуск второй версии клиента из-под эмуляции>

Вернемся к Virtual PC. Как видно, клиенты до сих пор работают. Завершим работу одного из них.

<завершить работу одного клиента, продемонстрировать дамп>

Спасибо за внимание. Сейчас я готова ответить на все вопросы.

